

Наш край № 11 от 21 марта

*25 марта – День работника культуры России*

**Вся жизнь – в культуре**



В этом году у Галины Александровны Рассоловой сразу два юбилея – 17 февраля у неё был «изумрудный» юбилей, а в январе исполнилось 40 лет её трудовому стажу в культуре. Каждый, кто работал в этой сфере, говорит, что работа культработника не всегда благодарная, но очень интересная.

А выбрала её Галина Александровна ещё в детстве. Её кумирами были супруги Мазанковы, но и у неё самой был очень красивый и сильный голос, пела она замечательно. И после окончания Ермаковской средней школы вместе с подружкой Надеждой Николаевной Кроваткиной Галина Александровна поехала поступать в Ярославское культурно-просветительное училище на хоровое отделение. После окончания училища

два года отработала на селе, а затем её перевели в отдел культуры инспектором, также Галина Александровна возглавляла агитбригаду, обслуживавшую сельских жителей района. В весеннюю страду агиткультурработники спешили на полевые станы. Тогда ещё в районе было бездорожье, оставив автоклуб где-нибудь на обочине дороги, несколько километров шагали по непролазной грязи с баяном и костюмами, чтобы порадовать механизаторов. Выезды на село были частыми.

Галина Александровна считает, что работники культуры – ценные кадры. Не каждый способен так щедро, как они дарить свой талант людям. Она и по сей день с благодарностью вспоминает своих «однополчан» – коллег по культурному цеху: Р.М. Мазанкову, О.Н. Калининкову, М.В. Соколову, Ю.А. Смирнова, В. Васильева, Н.П. Николаеву, А.А. Гусеву, В.П. Блохину, Н.М. Кириллову, Е.К. Железову, В.В. Калининкову и других – каждый ценен, уникален, каждый – специалист своего дела, поэтому-то их уважает, знает, а кого уже нет, с теплотой вспоминает всё население Любимского края. Галина Александровна также в этом костяке культуры, поэтому-то её и не отпустили после выхода на заслуженный отдых, такими кадрами не разбрасываются! Директор районного Дома культуры Лариса Николаевна Государёва пригласила её к себе заместителем, где она и трудилась до своего юбилея. За свой труд Галина Александровна награждена федеральной наградой – значком «За достижения в культуре», многочисленными областными и районными грамотами. И всё же человека характеризуют не только его достижения, а отзывы коллег. Галину Александровну в коллективе искренне уважают, ценят за профессионализм, коммуникабельность, скромность. Коллектив РДК поздравляет её с юбилеем, желает крепкого здоровья, радости и добра. Также Ваши коллеги, Галина Александровна, дарят Вам огромный букет комплиментов, причём, все они будут истинной правдой. Пускай дом Ваш будет полной чашей, а вокруг всегда будут готовые подставить плечо родные и друзья. Будьте счастливы!

*Светлана Широкова*

## **Досуг**

### **Паралимпиада по-нашему**



Сила духа и борцовский настрой всегда вызывают восхищение, уважение, желание брать достойный пример с таких людей. Как раз накануне блестящей победы Сборной России на Паралимпийских играх в Сочи, которой рукоплескал весь мир, в нашем маленьком городке прошло межрайонное физкультурно-спортивное мероприятие «Весенний марафон». Проводилось оно по инициативе Правления Любимского отделения ЯОО ВОИ, при поддержке областного отделения ВОИ с целью развития и пропаганды физической культуры и спорта среди инвалидов. Также задачей проведения было привлечение внимания государственных, местных, общественных и других организаций к проблемам инвалидов. Азартные, оптимистично настроенные команды готовились к соревнованиям заранее, и, конечно, каждая из них рассчитывала на победу.

Проходил «Весенний марафон» в спортзале посёлка Отрадный, проводил его начальник отдела по физической культуре и спорту по Любимского МР А. В. Охалкин при помощи А. Гребенщикова и В. А. Кутузова. Активное участие в организации принял ЦДК п. Отрадный. На открытии спортсменов приветствовали заместитель главы района по социальной политике Л. Б. Антоненко, заместитель главы городского поселения Ю. В. Ватина, начальник Управления социальной защиты населения Т. Г. Денежкина. В составах команд было по 8 человек. Вместе с участниками прибыли активные болельщики с плакатами. Каждая команда представила своё название и девиз. Любимцы прозвали себя «Крепкий орешек», даниловцы – «Шустрики», а первомайцы – «Вперёд!»

Спортивные дисциплины, включённые в программу мероприятия, заранее обещали сделать его зрелищным. По правилам стритбола спортсмены производили по пять бросков мяча в корзину, и здесь лучшей оказалась Н. Б. Дорофеева, представлявшая команду Любима. В дартсе, предполагавшем три пробных броска и пять зачётных, 1 место занял даниловец В. Чеснов. В пулевой стрельбе принимали участие по два участника от команды – мужчина и женщина. Самыми меткими стрелками оказались А. А. Лихачёв из любимской команды и А. И. Данилова – из даниловской. Лучшим футболистом оказалась представительница любимской команды «Крепкий орешек» Г. М. Ковалёва, она же победила в соревновании «Кольцеброс».

Победители по видам спорта и команды были награждены Грамотами Главы Любимского МР и призами. 1 место заняла команда «Шустрики», 2 – «Крепкий орешек», 3 – «Вперёд!» А лучшей наградой для всех спортсменов стало участие, подарившее возможность проявить себя, попробовать свои силы!

Мероприятие также включило в себя развлекательную программу и викторину.

*Р.С. Председатель Любимского отделения ЯОО ВОИ Л. Н. Кенде благодарит за участие, за помощь в организации и проведении актив общества и команду «Крепкий орешек», А. В. Охалкина, А. Гребенщикова, В. А. Кутузова, А. В. Дмитриева, администрацию и коллектив ЦДК п. Отрадный, культорганизатора КЦСОН О. А. Сыроварову.*

*Наталья Зубкова*

*Фото автора*

## Правовое воспитание

### Школьникам – о судебной власти



13 марта в Любимской средней школе состоялась встреча с учащимися старших классов по теме «Судебная власть в Российской Федерации» с целью развития правовой грамотности и правосознания обучающихся, профориентации. В работе круглого стола приняли участие: судья Любимского районного суда М.Г. Голубева, директор школы Н.Н. Смирнова, учитель истории и права В.Н. Скородумов, ответственный секретарь КДН и ЗП А.П. Степанова, консультант-юрист Администрации Любимского МР Н.В. Самарина, ученики 10а и 11а классов.

Ранее школьники уже встречались с заместителем начальника ОП «Любимское» МО МВД РФ «Первомайский» УМВД России по Ярославской области Михаилом Сергеевичем Лебедевым, прокурором Любимского района Натальей Юрьевной Перевалкиной, председателем ТИК Любимского района Людмилой Павловной Харитончик. Главной целью встречи 13 марта было – показать особенности судебной власти и научить грамотному взаимодействию общества и власти. С понятиями «суд» и «судебная власть» с функциями судебной власти, с историей судебной системы ребят ознакомила Н. В. Самарина.

По теме «Судебные органы в РФ (правовое регулирование, функции, система органов, образование, требования к должности, социальные гарантии, проблемы и сложности в работе)» выступила Марина Григорьевна Голубева – судья Любимского районного суда. Она очень интересно рассказала об истории Ярославского областного суда, о том, какие дела рассматривались ранее. Школьников заинтересовал рассказ об особенностях должности судьи, о том, как сложно стать судьей (возраст – не моложе 25 лет, 5 лет стажа, высшее юридическое образование, опыт работы, жизненный опыт, сдача квалификационного экзамена). Это очень ответственная и сложная работа, тяжелая психологически – берешь на себя право судить людей, меняешь их жизнь. Сейчас отношение людей к судебной власти меняется. Увеличивается количество людей, обращающихся в суд за решением спорных вопросов, это – цивилизованный способ решения конфликтов. Марина Григорьевна ответила на вопросы учащихся, сказала, что району нужны юристы, а юридическое образование очень полезно для общего развития, для правильного взаимодействия людей с государством, властью.

Завершился круглый стол диалогом с учащимися по теме «Проблемы взаимодействия общества и судебной власти».

*Наш корр.*

## **От чего зависит выбор?**



Территориальной избирательной комиссией Любимского района ко Дню молодого избирателя в феврале 2014 года были проведены тематические беседы по избирательному праву в муниципальных общеобразовательных учреждениях Любимского района и в профессиональном лицее.

27 февраля в МОУ Любимская СОШ прошел круглый стол с учащимися 10 «А» класса на тему «Выборы. Избирательное право». К занятию был подобран эпиграф «Плохие власти выбираются хорошими гражданами, которые не голосуют», автор которого – Джордж Нейтан (американский литературный и театральный критик, редактор журналов 1 пол. 20 века).

В ходе урока учащимся было предложено ответить на вопросы: «Как вы понимаете слово выборы?», «Часто ли вы делаете выбор в вашей жизни?», «Легко ли сделать выбор и от чего он зависит?», «Какую роль в вашей жизни играет выбор?» Далее шёл разговор о выборах в органы власти и местного самоуправления, было дано определение понятиям «выборы», «избирательная система», «избирательное право» и многим другим. Школьники учились видеть пути воздействия на общество через выборы; также они узнали историю выборов, особенности различных избирательных систем; выразили свое отношение к проблеме выборов в современной России и роли молодежи в них. В течение всего занятия проходили выборы

лучших знатоков права и самых активных участников встречи, которые впоследствии получили награды.

Изучение темы включило в себя презентацию и рассказ учителя, ознакомившие ребят с основными понятиями избирательного права, правовыми основами выборов, историей выборов, проблемами избирательного права и путями их решения.

В Любимском районе выборы с 80-х годов прошлого века проводила Людмила Павловна Харитончик – председатель ТИК Любимского района. Она рассказала школьникам, кого мы выбирали, и как проходили выборы. Далее состоялась работа с классом – дискуссия по проблемам избирательного права. Учащиеся предлагали свои варианты проблем, а затем выделили главную – негативное отношение к выборам, избирательный нигилизм. На рабочих листах требовалось выразить своё отношение к выборам в виде афоризмов известных людей. 5 минут давалось на определение своей позиции и подготовку ответов с доказательствами.

Домашнее задание по вариантам предполагало составление подробной логической схемы «Выборы. Избирательное право», используя любую наглядность: рисунок, афоризм, схему, диаграмму и др. либо сочинение на тему: «Я буду (не буду) голосовать на выборах, потому что...»

*Соб. корр.*